
ГОДИНА XXX. Па Цетиљу, у Петак 2 Фебруара 1901. БРОЈ 5.

За све остаде земл.е годишн.е 
20 фрап. у злату, на по године 
10 Фран., у злату.

ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Циј ена-
За ЦРНУ ГОРУ на год. 4 ф., 

иа по године 2 ф.
За ЛУСТРО-УГАРСКУ БОС- 

НУ н ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 ф., на по год. 3 ф.

ЛИСТ ЗА II 0 Л11ТIIК .V 11 К ЊII Ж Е ВII0 С Т.

Нретплата гааље се поштанском 
упутницом нсносредио адмнни- 
страцијн „Гдаса Црногорца** на 
Цетнн.е, нли отиранништвииа но- 
внпа на ко.ју драго пошту, а 
комс је наручинје, г. Неру Рама- 
даповиГ.Ј, к. ц. агеиту у Котор, 
Доииси се шиљу уредпиштву. 
Рукониси се не враКају.

За огласе плаћа се: за сваку 
рвјеч или за број од пет цифз- 
ра по 3 новчиКа за нрви пут, а 
за свакн дал.и пут по 2 иовч.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— ТБ. Кр. В. Господар данас 
је нримио у свечаној аудијенцији г. 
Влаеова, повог царско руског мини- 
стра при нагаем Двору. Измијењени 
говорп ирп предаји и прнмању акре- 
дитивних писама новог министра 
бпли су најсрдачнијн. Г. министра је 
допратно у Двор и нспратпо дворскн 
маргаал г. А. Радовнћ у дворским ко- 
лима. У другим колима био је г. Лер- 
монтов, секретар легације, са г. М. 
Церовићем, адјутантом ТБеговог Кр. 
Височанства Господара. Пред Дво- 
ром јо цетињска чета одавала војене 
почастн, а војена музика свнрала 
руску народну химну, прн доласку 
н одласку г. министра. Вечерас је у 
Двору велнкп објед у част г. Власова.

! Њ. В. МИЛАН ОБРЕНОВИЋ
ПРВИ КРАЉ СРБИЈЕ.

У понедјелник вечер Њ. Кр. 
Внсочапство Господар добно је из 
Ниша од Њоговог Величанства Кра- 
ља Александра сљодсћу допегау: 

Њетвом Кралевс.ком Височанству Књазу
Ц е т н њ е.

Са тугом у срцу јављам Вашем 
Краљевском Височанству, да је мој 
љубазни Отац, Његово Величанство Краљ 
Милан, данас преминуо у Бечу.

Александар.
Њ. Кр. В. Господар исте вочери 

одговорпо Његовом Воличанству сље- 
дећом депешом:

Њсговом Величанству Александру I. 
Кралу Србијс

II н ш.
Искрено учествујем у Твојој дубокој 

1узи. Незаборавима је она арућа братска 
заједница, која ме с Твојим покојним Оцем 
спајала године 1876 и Њ77 — у оне 
дане искушења, мука и напора Срба за 
ослобођење. У име оних чувстава, оних 
тежња, у име добра и заједничких на- 
ших интереса ја Ти данас поднашам 
увјерење моје братске љубави, дружбе 
и вјерног пријатељства. Никола.

На ову допешу ТБ. В. Краљ 
Александар одговорио јо сјутрадан 
Њ. Кр. В. Господару:

Његовом Кралевском Височанству Књазу 
Ц е т и њ е.

Дубоко тронут Твојом пријатељском 
депешом, којом си ми моју велику тугу 
у неколико ублажио, ја Те мзлим да 
примиш изразе моје најискреније благо- 
дарности и увјерење мога вјерног при- 
јатељСТВа Александар.

У понедјелаик јо проминуо у 
Бечу ТБ. В. ирви Краљ Србијо Мплан 
Оброновнћ, отац Њ. В. Краља Алск- 
сандра, којн га је за жнвота замије- 
нио на престолу.

Бурви жнвот и грозпичавн рад 
покојњега Краља братске нам Србије, 
с којом со Цриа Гора налази у тако 
тијесним везама и но заједннчкој 
прошлости п по зајадничким тсжља- 
ма, да н не спомињемо прцродну 
зајодницу српскога племена, морао 
је ц на нас утпцатп, н за то се 
уздржавамо од опћега суда тога рада, 
који ће неумитна историја нзрећи, 
када прођу тешке прнлико, којо се 
изнад раздробљеног Српства витлају.

Али на његовои свјожем гробу 
но можомо прећугати оиу братску

заједницу на бојноме пољу у посљед- 
њем великом нашем рату 1876 годи- 
ие. Оио наше заједничко прегнућо у 
помоћ већ изнемогле у устанку за 
ослобођење браће наше у Восни и 
Херцеговпни протнв силне турске 
царевине, а без ичије помоћн, осим 
правице п светости наше ствари, го- 
товн да за њу жртвујемо сами себе, 
и ако није донијело жељенога плода, 
у историји српскога народа остаје 
златном страницом, иснисаном брат 
ском слогом, будном нацпоналном 
свијести, великодушним одлукама п 
јуначким дјелима, којима смо свпјет 
задивили, његове симпатије добили, 
н потврдили наше народие животно 
силе и наше народие природие нео- 
дољиве тожње.

На тој страници је записано п 
имо Књаза Милана, којн је тада 
Србију потпуно ослободио и границе 
јој рашнрио, и не може га нпшта 
избрисати.

Сјећајући се оних историјских 
дана. сјећајући се оног еломентарног 
националног одушевљења, које нас 
јо уједињавало и заносило од Лов- 
ћена до Авале по бојннм пољанама, 
сјећајући со заједиичких мука и 
жртава, наша је дужност да то и 
признамо па гробу Краља Милана, 
и да за то пожелимо мир пеполу ње- 
говоме п вјечнн покој души његовој!

А младомо Краљу желимо, да 
у овој његовој великој синовљој жа- 
лости свн Срби нз његове државе 
и изван ње допрннесу љубављу н 
оданости, како ћо моћи чвршће и 
успјошније одговорити своме велп- 
ком познву. Особито очекујемо од 
Црногораца, којп се налазо у Србнји, 
да се овој жељи пашој одазову: и 
нека знаду, да ћемо сматратп и ци- 
јенити њнхову љубав н оданост 
према Краљу Александру нсто као 
према нашем узвишеноме Господару, 
Књазу Ннколи.

Од бочког „Кор. Бира“ примили 
смо сл>едеће депеше:

БЕЧ, 27 јануара. — Краљ Ми- 
лан од петнајест дана трии инфлу- 
онцу. Јучер су со појавилн симптоми 
запаљења илућа. Положај тежак, 
али без пмииентно опасностн.

БЕЧ, 28 јануара. — Цар со 
дао извјеститп о стању Краља Ми- 
лана преко свог адјутанта и наредио, 
да му се свакп даи подносп извјоштај.

БЕЧ, 29 јануара, (у јутро.) 
Стање Краља Мплана од синоћ со 
погоршава. Јутрос се Цар чинно 
извјестнти о њсговом стању.

— (На 4 уре ио подне). „Н. 
Нрсса“ доноси, да јо Краљ Мнлан 
у агоннји. , Бекарн држо да који час 
предстоји смрт.

— (На 8 ура у вечер). Краљ 
Милан је умро на 4 уре послије подна.

БЕЧ, 30 јануара. — Синоћ је 
адјутант Царев пошао у стан Краља 
Мплана п нзјавио сажаљоње Царево. 
Усљед њогсве жел>о иокојни Краљ 
биће сахрањен у Кругаодолу, фру- 
гакогорском манастпру, са почастима 
владајуће династије. Мпнистар Ср- 
бнјо ћристић, одма послије смртп 
Краља Мнлапа, пошао је код Цара, 
да дозна њогове диспозиције. Крал> 
Милан је умро на 4 н 20 минута.

НИШ, 30 јануара. — Вијост о 
смрти Краља Милапа дубоко јо по- 
тресла Краља Алексаидра. У скуп- 
штипи јо пресједннк миннстарства 

* Јовановић објавио смрт Краља Мила-

на ријечима призиања и иохвале. 
Скупштина јо једнодушно примила 
предлог, да ш согроге учествује у 
спроводу у Биограду. Тијело Мила- 
ново биће пренешено у Виоград. 
Краљ Александар неће одитн у Беч

БЕЧ, 30 јануара (у вечор). Тп- 
јело Краља Мплана биће преиегаеио 
у четвртак у српску цркву, гдје ће 
бити изложено. У петак свечанн 
спровод са војничким почастима до 
жољозничке станицо.

БЕЧ, 31 јануара — Спровод 
Миланов у Бечу са почастима Краља 
копачно је утврфен у петак послије 
подна. Послије опнјела специјални 
дворскн воз са дворским фупкционе- 
рпма пренијеће мртвачку скрињу у 
Крушедол.

БЕЧ, 1 фебруара. — По публн- 
цираном церемоннјалу, послије опи- 
јела, тијело Краља Милана биће 
пренешоно у петак на жељезннчку 
станицу. У спроводу ће учествовати 
Цар, Арцидуке, днпломатско тпјело, 
пресједништва горње и доње кућо, 
функционери дворски и државни, 
градоначелник, а појска ће чинити 
шпалире. Мртво тијело ћо приспјетн 
у Карловце у суботу у вечер, гдје 
ћо бити примљеио са војеним по- 
частима, па ће на колима бнти пре- 
нешено у Крушедол.

БИОГРАД, 1 фебруара. — Краљ 
Александар нздао је ирокламацпју 
народу и дневну наредбу војсци, у 
којима истиче велнке заслуте Краља 
Милана.

П0ЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 1 фебруара.
Новн аустријски рајхсрат отво- 

рен је простолном бесједом, која није 
задовољнла нн ТБемце нн Словоне, 
ц тако одобравање, којим је била 
примљена, мора се сада узети као 
излив поштовања и оданости према 
честитоме спједоме Монарху, а нн- 
ношто као иовјерење ирома његовој 
влади. Говороћи о тој иростолној бо- 
сјоди, која се у осталом сматра као 
ирограм Керберовог министарства, 
петроградско „Н. Вромја“ вели: „При 
доброј вољи истумачећи сво што је 
у простолној бесјоди речено у при- 
јатном за себо смислу, могли би и 
Словеип п ЈБемци бити задовољни 
и чекатп да со њихове жеље испу- 
не у блиској будућности. Али сада 
није то вријеме, да би со аустријски 
народи моглп задовољити иеопредје- 
љеним, тамним и оластнчним обећа- 
њима И Словени и ТБемци чекају 
јасаи одговор, ком ће со од два про- 
грама, измефу којих со колоба Ау- 
стрија, дати коначна провласт: хо- 
ће ли Аустрија бнти савез ауго- 
номннх равноправних парода, пли 
њемачка централнстнчка држава, ко- 
ја тежи да најпослије заузме поло- 
жај Баварске или Саксонске? Ау- 
стријска влада још се јодиом нобо- 
јала рећи: „а1еа јаси езС“ и на- 
ставља колебатп се у неодлучноети 
на обалн Рубикона“...

Но ипак ТБемци могу битп много 
задовољпнји него што се показују, 
јер се у престоној бесједп нигдје не 
спомињо равноправност језика, коју 
Словени траже; што внше, наглашује 
се један државни језпк, и ако се 
тај језик не крсти правим његовим 
именом — љемачким; што Чехс уна 
нријед раснолаже иа жесток отпор.

Говорило се, да ћоу простоној бссједп 
битн осуфено чешко држање у иро- 
шлом парламонту, и за то је Клофач, 
вођа нове чешке раднкално странке, 
у претходној сједници у очи свеча- 
ног отварања рајхсрата, опомоиуо 
владу овим ријечпма: „Тешко вама, 
ако у престоној бесједп буде н једне 
рнјечи против Чеха!“ И те ријочн 
нпјо било, алп суштнна говора обара 
све чешко захтјеве; и појава Клофача 
са новом чешком странком у новом 
рајхсрату не слути добро Керберо- 
вом министарству. Он је нзјавио 
сарадннку једиог бочког листа, да 
његова страика са чешком аграрном 
странком намјорава, као Бури, воднтн 
очајну борбу са владом, која је про- 
никнута са германизаторскпм теж- 
њама. Он је казао: „Наша је довиза: 
не вјерујте ннкоме на свнјету!“ Вја- 
чеслав Клофач је млади човјек, око 
35 година, журналист, којн је бно 
дуго вријеме сарадник „Народних 
Листова'*. Овај младочешки орган 
од љеко- доба изгледа му не довљно 
енергичнпм, и младочошка странка 
ие довољно одлучна, н он се нстакао 
мефу чешком омладнном с намјором 
да састави радикалннју странку. На 
изборима је он постигао сјајни успјех, 
добивпш два заступничка мандата у 
два округа. „Н. Времја“ велн да је 
по опћем убјефењу Клофач са својим 
приврженицнма способан да игра 
нсту ону улогу у иовом рајхсрату, 
коју су у прошлом играли Волф и 
Шенерер са њемачкпм радикалима.

На свакп начнн, ова нова чешка 
странка, у самој ствари служићо 
авапгардом велике младочешке стран- 
ко, коју ће у исто доба потицатн на 
одлучнији рад, да се сав чешви 
парод не прелије у радикалну стран- 
ку, као што се прије њеколико го- 
дина прелио из старочешке у мла- 
дочешку странку.

ПРЕГЛЕД ЛИСТОВА.

Важан чланак Бечкн озбиљни ча- 
сопис „Ди Цајт“ донио је чланак под 
насловом „Велика Хрватс.ка н хрватско 
државно нраво.“ у ком се доказује, да је 
хрватска државна мисао у корист не само 
Аустро-угарске монархије него и у корист 
њене савезнице 1Бемачке. Мн смо у овој 
рубрицн ту скоро забил>ежили слично до- 
казивање п једног берлинског озбнљног 
часониса. Колнко год је хрватским лпсто- 
вима угодно, што се тако озбиљнн н>е- 
мачки гласовп иодижу за хрватску др- 
жавиу мпеао, с друге стране лм је неу- 
годно, што је тим у нсто вријсме копро- 
мптирају пред словенским свијетом: и 
загребачкп „Обзор“ мучп се да одбије од 
хрватске државпе мислп улогу, коју јој 
љемачки полнтпчари пршшсују, ево каквим 
разлозима:

„Како смо, осврћућ се на први дио 
тога саетавка без обзира на то, ко га је 
написао већ нмајући на уму једино, шго 
је у њсм напнсано, иризнали, да инсац 
темељио познајс предмет, о којем нпше. 
да јс умио јасно и нрецчзпо изложптп 
најмаркантније црте развитка хрватске 
политичке п државноиравне повјссти до 
најновијег времена. тако еада изјављујемо, 
да нам се заиста чудновато чипн, гдје нн 
сац хрватску државну мисао чеђу инпм 
оправдава н тиме, што вели: „Хрватска 
државна мпсао јест обраном за Ј гарску, 
монархију, паче и заа.ширану Њемачку.“ 
Ј.ии нам се ман>с свпђа аргументанија, 
којом пнсац то образлаже. Том аргумен- 
тацијом заплеће сс ннсац у протусловје 
с оним, што је у првом дијелу свога са- 
ставка говорно о фанто.чу пансланпзма

„Је ли паисдавизам, како тај појам 
изиислише иротпвннцн Славенства, да и>н-,/ 
ма оправдавају потдачивање поједнинх сла-

1 венскпх огранака, занста фантом, онда је 
( фантом и она нрста нанславизма, против



које писац препоручује оствареље хрват- 
ске државне мпсли. Писац ће и сам прн- 
знатн, да ако п има врућих глава. које 
сањају о стварању велнкосрпске државе 
од Македоннје до Адрпје. која бн обсезала 
н Хрватску н Далмацију и Босну и Хер- 
цеговнну, да је то утопија п неостварнва 
сања, која никоме не шкодп него једипо 
опн.ма, који се самн љоме обмањују (?) те 
гледајући само у звијезде над собом. не 
виде. што се збива па земљишту. којим им 
је ходати.

„А онда нам ее чини нпак чудновато. 
да Хрват образлаже оправданост оживо- 
творења хрватске државие мисли тиме. да 
је тамнсао уједно обраиа 1Бемачке. Писац 
као да затвара очи нред погпбељу, која 
нрнјети свим малим словенским огранцпма 
пак н хрватству од велико њемачких про- 
хтјева. Ти прохтјеви нијесу фантом, нитн 
су то нуста узднсања врућеглавнћа,' већ 
тн прохтјеви у нстиин обстоје, нпко пх 
ие тајн нити нко оепорује њихову погп- 
биљ за нашу моиархнЈу, за Л гарску за 
нашу хрватску отаџбину п за Балкан. Ор- 
ганизација подхвата „Пгап^ пасћ Оз1еи“ 
ночиње урађати управо кобннм плодовнма 
за нашу монархију, за Угарску, за балкап- 
ске државе и дакако за хрватство. Пак 
није лн онда занета чудно, када се хрват- 
ска државна мнсао представља као нешто, 
игго бп требало већ н зато иодупнратп. 
јер да је то уједно обрана за Угарску п 
ЈБемачку. Тешко лн тој хрватској државној 
мислн, када бп је етали узнматн у заштп- 
ту Мађари и ЈБемци, као браннтељнцу е 
нашо.ч монархнјом снгурно не па своју 
штету алиране ЈБемачке. Мпелн.мо, да је 
то тако јасно, те о том не треба впше 
разирав.вати. Сви онн други наводи, раз- 
лози н докази, којнма писац образлаже 
оправданост и остваривост хрватске држав- 
не идеје, с којнма се мн по евему слажемо, 
у*велике губе од своје цијене н вриједно- 
стн, када их се узме у свезн с нокушајем, 
да се образложп оправданост те пдеје и 
тпме, да је она чак обраиом и за савезнн- 
цу хабсбуршке монархнје, Љемачку.“

Д 0 п и с и.

Лодгорнца, 24 јануара 1901 год — 
Брзојавна вијест дође. да се у цетињској 
болнпци, поеље кратког боловања, 18 овог 
мјссеца у вјечност преселио поп Јако Ву- 
летнћ, муњеветом брзнном иронешена Ј’е 
по евој овој вароши, а такође н по цијелој 
Зети. Моје је иеро врло слабо да ирикажем 
тај губитак, а још слабије да опишем жн- 
вот и рад овога духовника п гласовита 
јунака, коме су достој‘нс почасти указате 
прн носљедњем часу.

Љег Високопреоев. госп. Митрополнт 
Митрофан, а и грађанстно вароши Цетиња, 
покојнику су одалн достојну пошту и ири- 
знање. Но, и ова варош, а такођс и цијела 
Зета, колико цијени јуначке нодвиге попа 
Вулетића, впди ее из посљедње почасти 
— које Ј-е ПОК9ЈНПК7 ирп посљедњем ра- 
етанку одала. Истога дана, када је овдје 
стигла брзојавна вијест, у 11 еати ноћн 
дошли бјеху Голубовчанн, а на челу њих 
нодкомандир Саво Дракпћ; сјутри дан ко- 
мандир Т. Кликовац, кап. заступник Тно-

доровнћ, многн офпцнрн п мноттво вој- 
ника. 19 ов. мј.. тачно у 3 сата по подие, 
овдашње евешгенство са парохои Дољан- 
ским, Ареом Поновићем, са учитељима, 
ученицима, пјевачким друштвом „БранкоД 
цнјелим овд. чоновништвом и великим бро- 
јем грађанства, упутпше се ка Везнровом 
мосту, гдје послије кратког очекивања 
дочекаше мргво тијело покојннково, које 
се спровођаше са великии бројем његове 
браће и парохијана, који бијаху са подко- 
мандиром Дракићем ранпје изашлп на су- 
срет у Љепжопољу.

Лратња од Везирова моста до По- 
брежја била је свечапа. Напријед еу ншли 
у „стнхаре“ трн обучена ученнка еа крс 
том п црквеним барјацима. а нза овнх 
учптељи са ученицима, пјевачко друштво 
„Бранко“; иа опет у „етихаре“ два обу- 
чена ученика, а пред самом мртвачком 
скрнњом свештенство, а нослије екрпње 
покојникова најближа браћа п рођацп, сво 
овдашње чнновннштво и мноштво грађан- 
ства, а на челу свнјех госп. сердар Јагош 
Радовнћ и госп. комаиднр Јакко Вукотић. 
За вријеме, док се епровод крећао, са овд. 
цркве тужно су звонила црквена звона, а 
кад се дошло према црквн спроводје стао, 
а свештенетво је нокојнику спомен учн 
нило, па и нза овога опет се пратња у 
пстоме реду кренула н мислим, да ннко 
од правосланннх није пзостао, а са овн- 
јема бијаше всликн број мухамеданаца и 
рпмокатолнка.

Кад се ушло у стару варош, са ли- 
јеве стране пута бијаху поређпти Зећанп
— а на челу ових командир Кликовац, 
кап. заступник ТнодоровиЈ! н зетски офн- 
цири, који свп без разлнве са тешким 
јецањем у прсима п врелпм потоком суза 
еусријетаху свога љубљенога свешгепик! 
п јунака.

Сировод сс врло лагаио крећао п у 
4 сата посље подна бијашс на Побрсжју, 
гдје зауставпвгаи се, свепттенство је учи- 
нило покојнпку спомеи, а г. учитељ Злрпја 
Радичевнћ у име Подгорнчана држао је 
опроштајну ријеч, у кој’ој је укратко по- 
којникове врлнне ијуначка прегнућа, која 
је ноп Јако за жнвота као најбољи јунак 
на овоме крају показивао. Она гласн:

Тужни збор’.!
Прн оваквом свечаном сироводу, пред 

овако одабраннм скупом, а пред посмртним 
остатцима овога нашег доброг свештеиика, 
гребало би да сам иснуњен бесједннчком 
врлином, па да могу представити уздржљи- 
воет, љубав према нстнни и св цркви, ро- 
дољубпвост и патриотпзам овога покојника, 
кога су красиле свс птменуте врлине.

Душа ме болп, а срце ми је тугом 
потрепзеио кад чух, а сад још вшпе кад 
очпма гледам, да пред нама лежн онај, 
кој’н ће надам се међу нама оетати вјечно 
да живи. — Мп се сад раетајемо еа ста- 
ријем — традесегогодншњам евештеником
— добријем Србином, — а међу пама нај- 
бољијем јунаком — поном Јаком Вулетн- 
ћем, који јс цијелнјем својијем жнвотом 
поевједочио н којн ће као такав међу ц.дма 
за углед остатн.

Ми ее данас раегајемо са њнм — Он 
одлазн са ове трошне земље, али, ми треба 
да опозорујемо наш млађи нараштај иа

жпвот овога врлог родољубз н, показати 
им, како се служп Богу. народу н ЈЈисо- 
чанственом дому ? чнје је срце још од 
младнх годнна тежило к њему. којн је и 
дјелом ноказао. Кад је прва Невееињска 
пгшка пукла за ослобођење, виднмо попа 
Јака 1876 године, ђе прелази међу први 
јем борцима из Зете у Црну Гору> којп се 
као лав бори противу непријатеља Српства.

Тужни зборе! мислпм, да над нама 
лебдп беемртна душа љегова, а небо види и 
слуша нас да ли ћемо достојну пошту ука- 
зати овоме дуговремен -м јунаку, овоме 
добром елужнтељу олтара Господњега — 
овоме вјерноме и оданоме елугн славне ди- 
наетије ЈЈетровића н ерзске идеје.

Да ређам рад и заслуге покојникове, 
које је као војнпк — барјактар нар. војске 
и као добар свештенпк учинио, мчслим да 
бих се огријешио, Ј-ер знам — да среда сва- 
ки, а н впши дио боље зна од мене, све 
што Ј’е покојник учинио. и за то, браћо, у 
овоме мала је сзага моја, да му пред вама 
све заслуге ређам н описујем; но, у ко 
лико се ја достој’но охаззати не могу, ту 
нека допуне наша млађе — научне снаге 
и заједничке молитвеза покој душз његове, 
која је жзвила и радила за народ српски 
и љегову величину. —

Озом прилнком прп растанку драгп 
наш покоЈ’ниче, грађанство вараши Подго- 
рице на отвореном пољу нзриче ти п )сљед- 
њу захвадност, поштоваље и благодарност ;
— праштајуђи се посмртним остатцима 
твој’нм н благоспљајући твој родољубиви 
живот пун великнм врлинама — особито 
твојега јунаштва, молимо свемогућега Бога 
да твој’ој душп достој’ну н заслужену на- 
граду даде, која тн се овом приврсменом 
животу пиЈ’е могла достој’но дати Свемогу- 
ћи — који свзкога по заслугама награђује
— молимо Му се као праведном судији, 
да те по жељама нашим наградн у вјечном 
жнвоту. а заслуге, које си као примјеран 
јунак н витез имао, иека би дао, да твоји 
примјерн остану роду твоме свагда у живој 
успоменн. — Амнн.

Одзвшп Иодгорнчани саовим посљедњу 
пошту и целив покојнику — Зећани са 
мртвим тијелом и лелеком наставише пут 
за Голубовце, а са овима се прндружнше 
нодгоричко свештенство и још неки Подго- 
рпчани. Дошавши спровод у Српску у 7. 
сати ноћу, овђе изађоше на сусрет зетскн 
свештеници и мпоштво народа обојсга пола, 
који са великим плачем и кукњавзм доче- 
каше сзога покојника. Пролазећи пратња 
кроз Мојановнће, толико се овђе зетскога 
народа бијаше слегло, да је сировод најла- 
ганпје крећао се до цркве Голабовачке и 
чудим се, како које маЛо и нејако чељаде 
не бн спрштено, јер се овђе бнјагае намно 
жило много зетскога народа, којн једнако 
илакаху н нарицаху, међу којима п зетска 
дјеца истицаху покојникове јуначке врлпне
— назпвајући га: браннтељем, соколом, 
крилом крајнне и т д.

Бијате прошло 8 сати у вече кад је 
свештенство унпјело мртвачко тијело свога 
друга у парохијалну цркву Голубовачку 
гдје је п ноћило, над којпм су се чптала 
јеванђеља — а сјутра дан н служила за- 
упокојена литургаја. Окупљони народ није 
се ноћу разилазио, ваћ ео јсднако у цркзи

н око ње задржавао и слушао читање је- 
ванђеља.

Рано у јутро, 20 овог мјесеца. кад је 
требало покојнпка матери земљи предавати, 
бијаше се слегло мноштво народа око ио- 
којнпка. па и из неких српских села преко 
граннце као: из Брања, Враке н Матагужа. 
Погреб су читалн седам свештеника, а по 
свршетку погреба мртвачку скрињу носилп 
су и епустили у гробу, којн бијаше пскопан 
са десне страпе уласка у цркву. При спу 
штању у гроб држаоје опроштајиу бесједу 
потпнеатп писац овиЈ-ех редака.

Чувшн за смрт овога јунака, и пре- 
кограпични Груди — сматрајући се за 
неке рођаке Вулетића. јер је ова К)ћа на- 
валом Турака освајајућн Зету — прибјегла 
са још некн.м зетским кућама и живила у 
Груде; у великом броју дођошс рођаци 
Гр5'де два дана ио погребу н оплакаше 
попа Јака као сроднива, а с тнјсм више 
као најбољег јунака на свом крају, са ко- 
јнм су се Груде као сродником на крајинп 
дичили.

Из овога мога краткога оинса моћн ће 
свакп читаоц цијењеног „Гласа Црногорца“ 
увиђетн, ко је н какав је бно покојни поп 
Јако Вулстић. Чује се, да ће Зећани евоме 
добромс свештениву н одличном јунаку по- 
днћн један видљивп споменик, којн ће по- 
томству хранити нме п јуиачка дјела но- 
којникова.

Овако лијепу и племеннту замиеао 
Зећана и потпнеати свесрдно прихваћа, 
препоручује и желн, да се та њахоза за- 
мисао и остварп.

11 овом прпликом нзричем моје нај- 
дубље поштовање према покојнику са ри- 
јечима:

Лака ти родна земља врлн покојннчс 
н вјечна ти успомена међу наиа!

К. Поиови1|.

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Позив на претплату.) „Прпвредник" 
етупа ево у четврту годину свога рада. 
Програм нашега листа обухвата осим за- 
другарства ј’ош и остале наше привредне 
гране: пољопрнвреду, трговину и занате 
које емо ми у лнсгу обрађивали како смо 
најбоље знали п умјели. Ооавјештавали 
смо уз то своје претплатнике о свему што 
су нас питали, тицало се то питања пољо- 
привредних, политичке управе. иравних, 
финансијске и трговачко-занатлијске струке.

„Приврединк“ је длгле у прхвом емн- 
елу ријечи савјетник, учитељ н путовођа 
народа нашега

Но ннјесу то још сви послови које 
„Привредник“ вршн Као шго год установI 
земљораднпчке задруге диже пољопрнвред- 
ника пз оенова економеки и морално, тако 
смо ми прегли да из основа зановимо н 
трговину и занате. У ту сврху смјестилн 
смо до сада лијепн број своје дјеце у разне 
корисне послове.

Али сви ти послови стају новаца и 
опет новаца, па уз сву моралну помоћ која 
нам се у томе раду указује са свију етрана 
морало би се сустатп, када не би било 
претплатника. А погрјешка је што баш то 
неће многн да увнде, и ако иначе свак без
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У прошлом броју. под првнм утнском, 
објавнлн смо нашим читаоцима. какав је 
Србнн нестануо, а сада ћемо покупнтп 
што год нз његова мучнога жпвота и рада 
дивовскога, на углед нараштају, кој’п на- 
ступа.

Годно се 10 фебруара 1826 у Шај- 
кајшкој, у селу Мошорину, у занатлијској 
кућн, од оца Снма и матере Теодоре, који 
су нмалн још шестеро дјеце. Основне школе 
евршно је у родном мјесту и Тигелу. гдје 
је н нншу школу (обершул) свршио, вазда 
као нрвп ђак, и ту њемачкн језик тако 
научно. да је у њему доцннје у жпвоту 
прави мајстор бно.

Хвала њежној матерпнској љубави, 
која је опазпла у свом прворођенчету ве-

1
лнку вољу за науком, наставпо је школо- 
ваше у српској новосадској гнмназији, п V 
њој свршно тадашњнх шест разреда, опет 
као првн ћак из свих наука. Као такав 
ђак ваелуживао је сам себп пздржавање, 
давајући репетнцнје у бо.т.нм српским ку- 
ћама у Новом Саду, мсђу којпма н у кућн 

I Иолитовој, у којој је поучавао и свог доцни- 
је.г најбољега друга. дра М.нхајнла Иолнт- 
Десанчића, одакле и нотнче она душевна 
вс :а ивмеђу ова два српска ирвака, така 
интимна. да је овај посљедњи. вад се са 
ехране радило, да се та веза нрекнне, бо- 
лом у душн цријатељима исповнједао, да 
је у н.ему „пола душе“, што му је Мнле-

| тић улио.
Још се више мучио, да заедужи себн 

иотребито издржавањс, кад је у Псшти,

на у Пожуну свршавао прву н другу го- 
дину фнзолофије, ненмајућн него само сто 
фнорина сталне стнпендије. коју му је 
тадашњи вршачки владпка а потоњи патрн- 
јарх Рајачић давао. Алн је у Пужуну на- 
шао обнлате душевне хране, гдје су тада 
одушевљавале омладину словенску свесло- 
венске мпели Колареве п ПГгуреве; под 
утпцајем којпх младн Срби. који су се ту 
учили, основаше своје друштво, које покрену 
1847 и свој орган „Славјанку“. II ту се 
појављује већ будући великн народин бо- 
рац у својој пјесмн „Бродарн“, која почнње:

Дуго нам се није дало
Згодног вјетра добнт моћ,

Кад је другим сунце сјало,
Код наз гусга бјетв ноћ.

Код других се цвеће брало,
Нас је јако с гезо лед ;

Ал’ се коло окретало,
II гле! на нас дође ред....

Сложно зато, браћо мила!
Моћ нам јака, живот нов,

Крепка во.т>а даће крила
Да стигнемо другпх нлов ;

Они су нам веће адраво 
Очистилн овзј пут:

Знамо сада куд је право,
Гдн јо стеаа или пруд.........

А 1ош боље будућег народног вођу 
наговјештавала је она његова пјесма нз 
буне г. 1848, која се и послије по жељеној 
Војводнни пјевала као народна хпмпа, па 
се и данас гдје-гдје чује:

Већ се српска застава 
Свуда вије јавно,
И српска се браћа сва 
Свуда боре славно:

Јер је Мплетнћ из Пожуна одма по- 
хитао на иоље дјеловања, кадјете глдпне 
букнула она г.елпка револуција у Угарској. 
Затече гдје се справљају војннци да остав- 
'МЈУ своја огњишта, п по наредби бечке 
владе, да пду на бојно поље у Пталнју, 
гАЈе Је такођер уетао иарод, да се осло- 
боди од Аустрнје. Наравно, Срби еу него- 
довалн, алн ннко није нмао одважностп,

да зауставн оружану воЈСку, да бранн сво- 
ја огњишта. Баш кад је та војска крећала, 
У ^УРУ^У зазвонише звона на узбуиу. Вој- 
сва се окупи око цркве, и ту је ословн 
Један одушевљенп младић овако: „Куда 
крећете? У туђу земљу, да за туђ рачун 
пролијете српску крв? Тражите гроба нз- 
ван своје домовине, док се овдје копа 
гробннца цијеломе народу ! Не пдите тамо! 
Ено на српскоме Јарку јуначкп Чпча ку- 
пн оружане Србе. да бранп нашу домовину. 
Тамо. јунаци, тамо је наше мјесто; па ако 
вам је суђено, да нзгинете, а ви пзгнните 
славно за своја огњишта, заснјте вашнм 
костпма вашу земљу, која вас ето зове 
данае, да је чувате!“ На то Граничари 
клнкнуше: „На Јарак! На Јарак! Нећемо 
у Пталију!“ — Онај одважни младић био 
је Милетић! И тијем је довољно окарак- 
терпсан његов рад у оном српскоме покре- 
ту. који је најпослнје био упџтребљен 
опет за туђ рачун....

Послије револуцнје Милетић је на- 
ставио своје школовање на бечком унн- 
верзнтету, са стипендијом Књаза Михајнла 
Обреновнћа, гдје је довршпо науке одлпч- 
ннм уепјехом и већ г. 1854 добио докто- 
рат нрава. Г. 1836 положпвши адвокатски 
нспнт. иастани се у Н. Саду. гдје је г. 
1861 п 1867 бпран за начелнпка ове сло- 
бодне варошп; о што су онда биле сло- 
бодне вароши у 3 гарској. то садашљп на- 
раштај не може нн да схвати. Грађанн 
еу слободно бпрали начелннка. н уз на- 
челннка. све чиновннке свију струка; та- 
ко уз Мплетнћа еу бпли свн чиновнпци 
Срби, којп су њему новољи бплн. У Н. 
Саду пије било државнчх чпновника, него 
само онн, што су нрпмали иаплаћенп др- 
жавнн порез. То је дакле била потпуно 
елободно с.рнска варош и у њој господар 
Милетић! Тада је нзлазио ту „Срискн 
Дневинк,“ па ком су радплн уз Малетнћа 
још два најбоља српска публпцисте: ТЗуро 
Вукнчевић и др. Полнт Десанчнћ. У том

листу је Мнлетић развпо заставу, да ваља 
кидати везе са „невјерним Бечом“ и епо- 
разумјетн се са Маџарпма, којн су се та- 
кођер бунили протнв „бечке камариле.“ 
И то његово гледшпте освојпло је јавно 
мишљење Срба у Угарској тако. да је по- 
бједнло п па српском народно-црквеном 
еабору у Карловцима одма г. 1861. Српска 
Војводина бпла је у зачетку укпнута н 
Бахов деспотизам владао је п > свој Угар- 
екој. Деак н Аидрашп пружпше руку 
Милетићу, да пм овај са српском народ- 
ностн помогне у борбп против Беча, прп- 
стајућн на све, што је Милетић тражио, 
а то је равноправност народности; и Мп- 
летпћ им је внтешки помагао. Кчд је по- 
кренуо г. 1866 „Заставу,“ тада је та Ми- 
летићева полнтнка владала по својој вој- 
водпни. Уз Милетпћа је сјеђсло у пешган- 
ском сабору до 16 српскнх заступника. 
Послије битке код Садове, г. 1867 долазп 
споразум Мађара с Бечом, н Мађари Србе 
напустнше. Као што је Беч наградио п >- 
моћ Срба у револуцији, тако исто и Ма- 
ђари наградише срнеку помоћ послије ре- 
волуције — неблагодарношћу. Али ипак 
српеки заступницн еа румуњекима г. 1868 
израднше у нештанском сабору закон о 
народностима. којн у мађарским рукама 
мало по мало носгаде мртвим словом. иа 
и то би сада да укину.

Бранећи српску народност. није забо- 
рављао нн хрватеку, н због једног чланк.а 
протнв хрватског бана Рауха био је осу- 
ђен г. 1869_ на годнну дана тамнице. А 
кад Црна Гора н Србија заратнше г. 1876, 
Мнлетпћа воде у истражнп затвор; н но- 
слије годнне п по изводе га на суд за 
веленздају и осуђују таман на Б »гојавље- 
ње г. 1878 на пет година тамннце. На- 
шлн еу се лажни свједоци, да је Мнлетић 
дражио народ Угарске н Аустрије, да 
је спремао завјеру нротив своје државе, 
Л залуд јебила сјајна обрана дра Полнга — 
тако је морало битн. јер је Милегић бпо



разлике признаје да наи је пПривредник“ I 
нуЈКдан као хљеб насушни, п да је цпјена | 
толико ннска да је свак лако поднијети 
може.

„Привредник“ нема фондова ни фун- 
дација, нема субвенција нити ма какве по- 
моћи са стране пего тавори о своме руху 
и круху, уздајући се „у се и у своје кљусе“.

Ми знамо да код овог нашег растрој- 
ства. учмалости и запуштености. ннје лаган 
посао заузимати се за озбвљан привреднн 
лист, али баш зато нам је свима дужност 
да почнемо у томе погледу бар лед пробпјати.

Молимо ради тога све искрене прпја- 
теље српског напретка да настоје како би 
се „Привредник“ чим боље раширпо у на- 
роду, јер ћемо на овоме тешком народном 
псслу моћп само онда истрајатп ако нас 
помогне народ обилно претплатом.

„ГГривредник“ стаје само 4 круне на 
читаву годину, тако да се претплатнти 
може и највећа сиротнња, а нзлази двапут 
мјесечно. Имена претплатнпка, као и саку- 
пљени новац нека се ношље нама овамо у 
Загреб поштанском упутницом.

Упрапа „Привреднива*1 у Загребу.

((Мљекарство у Угарској.) Прије че- 
тири, пет годнна бнла је та грана пољо- 
привреде скоро сасвијем запушт« на. Мље- 
карством су се бавиле као и свагдје другдје, 
у првом почетку једнно домаћице које с.у 
правнле масло (,,путер“) из киселога ско- 
рупа на најпростији начин. Фпнн „путер“ 
за чај („путер“ од слаткога скорупа) дова- 
жао се у Угарску нз аустријских мљекар- 
ннца.

Данас .као штс већ напријед споме- 
нусмо друкчије стоји! Разумни иољопри- 
вреднпцп увидјеше да је штетпо за земљу 
кад се нздаје нз земље новац за производе 
који би се ието тако и ту могли да прои- 
зводе, па прегнуше да нађу томе лпјека. 
У годнни 1894. иастаде велика преокретња 
у овој грани пољопривреде. Као што ра- 
није епоменусмо, увидјеше у Угарекој ве- 
лпку важност мљекарства, па сгадоше да 
раде око тсга како бн оеновалн удружење 
ксје би помагало разумно прављење масла 
с једне стране, а са друге стране опет да 
се побрине за извоз тога производа.

Збиља још нсте године оснује се то 
предузеће, ма да еу предузимачи морали 
при том да свладају многе и различите 
потешкоће и да претрпе велике матерпјал- 
не жртве, те иоче да ради. Мисао о развн- 
јању мљекаретва продрла је тако послије 
њеколпко мјссецт п у шнре кругове, а о.о- 
бито је прихватнше малн господарн и прн- 
вредници, који видјеше да ће моћн при 
том имати лнјепу заслугу и добитак. У 
крајевима гдје је филоксера уништили ви- 
нограде. а људи нпјесу нмали ннкакве 
друге зараде нити хране особито дође до- 
бро тај покрет. Ко је год имао двије плп 
три краве драговољно се прпдружн тому 
покрету којн је ншао за тијем да ее осни- 
вају мљекарске задруге. које ће правнти 
фини „путер“ за чај.

Тадашњн земаљскп надзорннк мље- 
карства, који је добро познавао пољоприв 
редие прилнке у по,еднпим крајевима иађе 
за добро не само са гледншта сточарства и 
поправљања земљншта, него иоглавито баш

крнв што јежнв. У затворује на њега строго 
пажепо. У одређене дане само је његова 
породица могла долазнтп и разговарати ее 
десет минута под надзором чиновнпка 
Није му било допуштено да чнта ни да 
нише. Уз то вијестн о посљеднцама велн- 
кога српског рата морале су нпак до 
њег )вих ушн допнратп. Срцс Милетнћево 
у тамнпцн мсрало је.пуцатп од жалостн 
н струне ума његова мореле су пуцати. 
Кад му је био дух сломљен н ум сатрвен, 
био је номилован 15 новембра 1879. Кушао 
је оиет пером п за двнје године још по- 
сљедње своје папоре улагао око „Заставе.“ 
Али даље ннје могао. Водплп су га иа 
лијечење. алп лнјека већ ннје било. Његов 
се ум бно помрачпо. Тск г. 1890 повратпо 
со са лијечења у Н. Сад, гдје је живно 
са својом дјецом. Г. 1896 преселио се у 
Вршац, гдје је жнвио код свог спна дра 
Славка, практпчиог љекара. ожењена. п 
н већ оца двају спнчића: Свстозара ц Мп- 
лана, н у овој својој унучадн неизмјерно 
ужпвајућп. проводио је посљедње своје 
дане. За собом је још оставио удовпцу, н 
шћср удату за Јаша Томпћа, којп унравља 
„Заставом" већ од како ју је Милетнћ 
напусгно.

У II. Саду му је бно спровод вели- 
чанствен, како је требао да буде. На жеље- 
зннчкој станици мртво тпјело народног 
вође н мученика дочекано је са највећом 
поштом н свечаношћу. Од стране вршачке 
пратње говорно јс др Бранко Плић пре- 
дајућн његове земне остатке Новом Саду, 
а од стране Новосађана говорно је профе- 
сор Сандић прпмајућн пх. Бачкп владнка 
Мптрофан са својим свештснством учи- 
нио је кратки помен, па ее спровод 
• -Т нуо. У цркви послије опијела го- 
■ >рио је парох новосадски Божо Поповпћ 

раду покојнпковом на пољу црквене ау- 
тономије. а др Илија Вучетић о његовом 
раду на политичком пољу. На гробљу је 
впшс говора држано. Али шго је највишс ову

радн самога добитка п зараде да се у око- 
лицама јужнозападно од Пеште, између Ба- 
латона п Драве. оснују прве мљекарнице. 
Збиља основаше се скоро у исто вријеме 
четири веће мљекареке задруге. Те задру- 
ге тако еу добро п нагло напредовале, да 
су одмах и суеједне опћпне почеле да ое- 
нивају мљекарске задруге. Наскоро затијем 
почеше оснивати мљекарске задруге и у 
другијем жупанпјама, када ее видјело како 
ове задруге добро н брзо напредују.

Упоредно с овијем покретом наетојало 
је друштво за извоз „путера“ да отвори 
угарском „путеру“ прекоморека тржишта. 
То му је из почетка ншло врло тешко, јер 
у првом реду није онда „путер“ још био 
сасвијем добар, а са друге стране није ово 
друштво потномагано од онијех који су за 
то позвани. Међутијем то друштво није 
игалило нн труда нн жртава, те му збиља 
пође за руком да уведе угареки „путер“ 
скоро у сва свјетска тржишта. Прошле го- 
дине нзважао се „путер“ на бачве у Бели- 
ку Британију н Њемачку, у сандуцима у 
Швајцарску и Француску, у кутијама у 
Турску, Јапан, Бразилзју, Јаву, Кину, 
Трансвал н т. д,

Према пзвозу напредовала је п про- 
нзводња тако, да еада има у Барањској 
жупанији 63, у Толњанској 50. у Торон- 
талекој и Тамншкој 38, мљекарских зад- 
руга које раде, пли већ почињу да раде. 
Осим тога почињу се да осннвају нове за- 
друге скоро у свнма жупанпјама, те ће већ 
иочетн да раде ове годпне. У главном про- 
извађати и до сто мплнјуна кгр. „путера“

Не треба нн да спомињемо што то 
нма да значи и колико има врнједности за 
пољопривреду и народпо гоеподарство у 
опће.

Када ее годишње произвађа само 4—5 
мил. кгр. „путера“ добију тијем мали гос- 
подари који иначе немају друге споредне 
зараде, 10—12 мпл. круна а поред тога 
остане им сплављеио млијеко које могу 
употријебити дијелом за храну а дијелом 
за товљене марве.

Ето што се све може да учини п да 
постигне удружењем, заједнпчкпм радом и 
заузимањем.

„Прнвредник“

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 1 фебруара
(Против познатог скитачине и ва- 

ралице) Петра Лпповца, за којега смо већ 
јавилп, да је ухваћен на гранпцн и овђе 
у затвор доведен. поведеиа јс строга истра- 
га за сва његова неваљала дјела н прева- 
ре, што је чинио, куд-год је одпо.

Претплатници на издања ..Матице Српске.“
I. ) Члан: Госп. Михаил Поповић, 

ађутант Њ. Краљ. Височанства Господара.
II. ) Претилатннци за „Љетопис“ и 

за „Књиге за народ“ (по реду упиеивања):
Г. Симо Филотић, трговац: г. Максим 

Јовановпћ, трговац; г. Косто Лучић, ђакон 
и управ. учптељ; г. Јово Јовановић, тр- 
говац; гоепођа Анђе Ђурашковић, учите-

поељедњу пошту увелпчало, то је бпла 
једнодушност свнју Срба у Новом Саду и 
изван њега.

„Браник“ је нзашао у црном оквиру 
готов сав посвећен великоме покојнику, са 
првим чланком пз пера дра Полита Де- 
санчнћа, којп одавна пе пише по листо- 
вима, и међу многобројннм вијенцима исти- 
цаше се иајљепши од природног цвијећа, 
са црним тракама, па којим су бнле злат- 
ним словима исписане ове ријечи: „Своме 
велпком ментору дру Светозару Мнлетнћу 
— захвалнп др Мпх. Полнт-Десанчић.“ 
А већ смо казалн, да је др. Плнја Вуче- 
тпћ држао нохвално слово у цркви, и то 
је био говор најзначајнији.

Сви српски листови одају заслужену 
пошту велпкоме Србнну. Од хрватскнх је 
доннјела „Хрватска“ члапак написан искре- 
ним осјећањем. „Обзор“ се ограничпо само 
на податке из жнвота Милетнћева, али 
спљетско „Једпнство“ доннјело чланак. 
који надокнађујс „Обзорово“ ћутање. Тај 
чланак у четпрп сгупца заносно слави 
Милетића, рише живпм бојама његову 
свијетлу слпку, анализпра његову велику 
ДУ111У: па овако завршује „. ..и руком нгго 
дрхће од узбуђења, силазећн са овог нови- 
нарског амвоиа, са којег се бране права 
Хрвата, па гробу Срба Светозара заппсу- 
јемо: Ј А1А. вијеку бчо је највеби словсн- 
ски карактерС

Старочешка прашка „Нолитик“ на 
првом мјесту посвећује Мидетићу такав 
чланак. као да је унапрпјед знала, како 
ће се „Пестер Лојид“ у уводном чланку 
мучити. да нотамнн славу Мплетнћеву. 
која ћс с његова гроба еве већа сијатн 
евпм потлаченпм народностпма у Угарској 
на част цпјелога српскога народа.

љица; г. Шћепо Кустудија; г. Никола 
Лековић учитељ; г-ца Мила М. Драгић; 
г. Марко Томашевић, словослагач у К. Ц. 
државној штампарији; г. Перо С. Марти- 
новић, секретар гл. школ. надзорништва; 
Њег. Високопреоевештенство Мнтрополит 
г. Митрофан; г. Милош Ђ. Шаулић, се- 
кретар министарства Правде; г. Лазар Т. 
Перовић, професор; г. Митар С. Вукчевић, 
писар мин. Правде; г. Марко Ђ. Вујовић, 
иконописац; г. Шпиро Јовановић, упра- 
витељ двора Њ. Краљ. Височанства Књаза
II рестолонашљед н и ка.

Ш. гг. Претилатници за „Књиго 
за народ“:

Петар Т>. Ковачевић, уч. осн. школе; 
Ђоко Ђурановић, уч. II разр. Бог.-учит. 
школе; .Ђубомпр Ннколпћ, уч. II р. Вог.-уч. 
школе; Ннкола Мартпновпћ, уч. II р. Бог.-уч. 
школе; Јован Ђоновић, уч. П р. Бог.-учит. 
школс; Милан Михаиловић, уч. II р. Бог,- 
учит. школе ; Јован Велашевић, уч. основне 
школе; Лука Вулатовић, уч. III раз. Гимн.: 
Петар Грујовић, уч. III раз. Гнмн.: Милу- 
тин Радовпћ, уч III раз. Гимн.; Рисго 
Дапчевић, уч. III раз. Римн.; Владнмнр 
Лазовић, уч. III раз. Гимн.; Блажо Бего- 
впћ, уч III раз. Римн.; Милета Бурић, уч.
III раз. Гимн.; Моисије Поповић, уч. III р. 
Гимн.; Лука Вукчевић, уч. III раз. Гимн.; 
Милутин Капа, уч. Ш раз. Гимн.; Влажо 
Калуђеровнћ. уч. Ш раз. Бог.-учит. школе; 
Мнро Гломазпћ, уч. Ш р. Бог.-учит. школе; 
Мнлета Поиовић, уч. III раз. Бог.-учнт. 
школе; Томо Поповнћ, уч. III р. Бог.-учит. 
школе; Јагош Поповић, уч. III р. Бог.-учкт. 
школе; Милета Стојановнћ, учепик III раз. 
Бог.-учит. школе; Петар Некпћ, уч. III р. 
Бог.-учпт. школе; Нпкола Јовааовић; уч. 
III раз. Бог.-учит. школе; Никола Стојовић, 
уч. Ш раз. Бог.-учнт. школе; Зарија Чејо- 
вић, уч. III раз. Бог.-учит. шкоде; Мићо 
Вукчевић, уч. Ш раз. Бог.-учит. школе; 
Лазар Матлијеваћ, уч. III р. Бог.учит. шк.; 
Јанко Тошковић, уч. Ш р. Богос.-учитељ. 
школе; Машан Симоновнћ, учепик III раз. 
Вогос.-учитељ. школе.

Као што се вндјело у прошлом броју 
„Гл Црногорца“ Матица је добила прили- 
чак број претплатника, благодарећн труду 
г. проф. Мнјушковнћа, уељед чега писано 
ми је, да му изручим од њихове стране 
захвалност на досадашњеи труду. Обраћа- 
јући поново пажњу свнјех љубитеља орп- 
ске књиге на овај корисни Матичин под- 
хват, молим ону господу, која би се же- 
љела претплатити на Матичине књиге, да 
то што скорије учине преко мене, као је- 
диног од сад повјеренпка Матичина за Це- 
тпње и околину.

Љетоиис излази свака два мјесеца у 
евескама од 7—8 табака. Шест књига 
„Л>етописа“ са још три „Књиге Матнце 
Српеке“ добивају претплатници за 6 круна 
(7 дин,).

Пет гКимга за народ^ из задужбине 
Петра Коњевића са Календаром добивају 
претплатници за I крупу (1 дии. 30 п.).

Члан Матице Српске може постати 
сваки Србин, који положи у благајнпцу 
100 круна од једанпут, или положивши 
20 круна обвеже се, да ће остало у го- 
дишњим честицама за идуће 4 гадиие ис- 
платити. — Члан добива сва издања Ма- 
тичина чим положи ирву честицу.

Проф. Лазо Поповић.

(Г/з Главног Одбора за иодизање 
дома умоболнијех)

Његово Внсокопреосвештенство Го- 
сподпн Митрополит Митрофан пзволио је 
спровестн Главноме Одбору два добро- 
вољна прнлога мз братс^се нам Русије 
који су на њсгово име послатн и то; од 
Преосвећеног Еиискоиа Симбирског Госио- 
дина Никандра чек од 300 франака. пре- 
творено у а. в. — — — — фор. 741
и од Тобољског Губернатора 25 рубаља, 
а вр. — — — — — — фзр 25.20

А преко гг. све1итеника Риста М.
Поиовиба и каиет. иисара Мироја Вели- 
мировиба ириложили су из Загарачг:

Гг пон Марко Поповпћ-Ђупнћ, фпор. 
10; кап. Петар Рамовић, ком. Благота 
Драговић и сер. Илија Беговић по 5 ф.; 
]>око Ђукпн Вујовић, 6 ф.; Јован Секулин 
Вујовнћ, 5 ф : Гајо Мнлошев Нпколић. 4 
ф и 50 п.; ,.1ука Аџић, учитељ 4 ф : Во- 
жо Мплатовић, учитељ, Ђорђе М Драго- 
впћ. подоф., Марко М. Стаматовић, бар п 
Басо Срд. Пешић. бар. по 3 ф.; Мароје Б. 
Беговпћ, оф , Перо В. Грујнчић. оф. Анго 
М Кековић, бар. н Мплован Рад. Вуксано- 
впћбар. по 2 ф ; Радован Мил. Вуксановнћ, 
бар, Завиша Зр. Кековпћ, оф н Саво С. 
Велимировин, бат. бар. по 1 ф.; г-ђа Маре 
Ђ. Дубпнић. 5 ф.; Мићун Вув. Сниовић. 
3 ф.; Савеља Мат. Шћеиановић, 2 ф. н 50 
н.; Мпловаи Мат. Шћеиановић, Плија II. 
Велнмировнћ, Никчла Т. Вујовпћ, гл. км.. 
Н.тја Ћ. Јанковић. пјешак, Блажо В. Гру- 
јпчпћ, пјешак, Лазар Гад. Стаматовић, 
Пван Ђ. Шћепановић и Ђуро Бог. Ђу- 
ппћ по 2 ф.; Тпјодор Миј. Драговнћ, пје- 
шак, Богдан Симов Велимнровнћ. бпв. оф.. 
Радоваи Нет. Нпколнћ. Ђоко Ст. Велн- 
мировић и Ристо Драговић ио I ф: Мојаш 
Петр. Ннколнћ н Рвсто Спм Николић по 
1 ф. и 50 н ; Никола Сек. Ћупић, 2 ф.; 
Јаков Рад. Стаматоопћ, 1 ф.; Тодор Вуч.

Ннколић и Драго Лук. Оташевнћ по 2 ф.; 
Спасоје Рад. Стаматовић п Асан Шут. 
Пчевић по 1 ф.; Машан Нов. Шћепановнћ, 
50 и.; Видак Мнл. Дубинић, Петко Стев. 
Радоњић, Милош Благ. Ђурпчковић и 
Васо Мар Вујовић по 1 ф.: Јоко Јанков 
Лакићевик 2 ф.; Крето Јанков Лакпћевпћ 
н Радован Ибр. Стаматовић по 1 ф.; Саво 
Ђур. Мијатовић, 2 ф.; Мнјајло Драговпћ,
1 ф.; Петар Мијај. Драговић. 2 фиорипа; 
Велиша Васков Велимнровић. Велиша Ђур. 
Шћепановпћ. Андрнја Петр. Шћепановић, 
Јолета Стев. Ћуппћ, Јоко Сав. Мраковић 
и Лазар Јов. Шћепановпћ по 1 ф.; Јанко 
Жив. Оташевнћ 50 н ; Машан Жнв. Ота- 
шевић, Алекса Вук. Јанковић, Тодор Вук. 
Јанковпћ по 1 ф.; Ђуран Маш. Оташевић, 
50 «.; Пернша Ив. Стаматовпћ. Буто Вучет. 
Вуксановнћ, Мпроје Мијај. Вујоиић. Мр- 
киша Том. Оташевнћ п Петар Вуч. С”’а- 
матовпћ . ' ф.; Вучета Маш. Стаматовнћ,
1 ф. н 50 н.; Снмо Вуч. Стаматовић, Петко 
Јов. Пешпћ, Марко Јов. Пешнћ и Мијајло 
Пер. Пешпћ по 1 ф ; Бојица Сав. Пешнћ, 
50 н.; Шого Ник. Пешић, 1 ф.; Мркиша 
Јоков и Панто Јов. Нпколнћ по 50 н.; 
Ђуго Јоз. Вуксановић н 1’пстаи Јанк. Ла- 
кићевић по 1 ф.; Мпрко Пнк. Ђунпћ, 1 
ф. и 50 н.; Јован Вук. Јанковпћ, Ђетко 
Иван. Белпмнровпћ, Тнјодор Марк. Вујо- 
впћ, Глигор Маркишин Шћснановнћ. Мпћо 
Милов. Радановић. Јован Мплов. Радано- 
вић н Мијајло Пер. Ђуппћ по I ф ; Марко 
Сав Фплнповнћ и Матнјага Спм. Ћуппћ 
по 50 н.; Сињан Њуњ. Нчевић, Кејо Вогд. 
Стаматовић, Радован Илнн. Шћепановић, 
Мнтар Ник. Радулог.ић и Јован Лазар Ду- 
бинић по 1 ф.; Влагота Ђик. Шћенаио- 
в 'ћ, 1 ф. п 50 и.: Андрија Јов. ГТешнћ, 1 
ф.; Е.овак Шћепаповнћ н Ђетко Стев. 
Шћепановпћ по 50 к.; Петар Вуч. Шће- 
паповпћ 1 ф. п 50 н.; Кикета Том. Ота- 
шевпћ, Јован Отев. Радоњић, Марко Иван. 
Ридоњпћ и Стојан Марк. Ђуричковић по 
1 ф.; Мајо Иван. Велнмнровић, 1 ф. и 50 
н.; Јован Мпрк. Стамг.товић, 1 ф.; .Таков 
Спасој. Вуксановпћ, 50 н.; Матијаш Спаеој. 
Вуксановнћ, Мијајло Пејов. Радоњпћ. Но- 
вица Андр. Велпмировчћ. Мпћун Иваи. 
Стаматовнћ и Иван Вук. Стаматовић по 
1 ф ; Мијат Радој. Стаматовић, 50 н.; Ђи- 
рак Тодор. Велимировић, Јован Стојано- 
спћ, Периша Ђур. Велпмировнћ и Благота 
Пе±р. Велнмпровпћ по 1 ф.: Марко Впшк. 
Велимировић, 1 ф. и 50 н.; Лука Рист. 
Ђупић 1 ф.; Павпћ Тур Вујовнћ, 1 ф. и 
50 н.; Алекса Шалет. Шћепановић, Коћа 
Тодор. Велимировпћ и Јован Драгов Нн- 
колнћ по 1 ф ; Радоња Барч. Велнмпровпћ, 
50 и.; Жнвко Горчииовић, 1 ф.; Тијодор 
Стев. Ћуннћ, 1 ф. и 50 н.; Бејо Тањић,
Бошко Перишпћ, Ђуро Радов. Мраковић, 
Марко Мпј. Мраковић н Гигоје Богд, Во- 
лпмировнћ по 1 ф.; Велиша Перпш Ога- 
шевић, 50 н.; Шалета Радов. Стематовнћ 
и Перчша Ник. Мраковнћ по 1 ф ; Саво 
Вас. Марковић, ковач, 2 ф; Мпло Периш. 
Мраковпћ, Лука Бошк. Мраковнћ н Раде 
Јовнч. Ичевић по 1 ф.; Л}ка Богд. Велп- 
мнровић, 50 н.; Ђуро Радој. Стаматовић, 
1 ф/ Матијаш Пур. Шћепаноаић, 2 ф.; 
Митар Мнјат. Стаматовнћ, 50 н.; Тодор 
Ђур. Пешпћ, 1 ф.; Спасоје Ђур. Пешић, 
50 и.; Мнлован Мншељ. Рамовић и Павлс 
Лук Вујовнћ по 1 ф ; Јован Пеј. Радоњић 
и Рагако Марк. Лазаревић по 50 н.; Вуљап 
Перчш Оташевић, 1 ф.; Јован Радој. Ста- 
матовпћ и Симо Николпи Беговпћ по 50 н.; 
Филип Станк. Велпмнровпћ, 1 ф.; Милутин 
Стеваи. Радоњнћ, 1 ф. н 50 н ; Радован 
Ђуров. Ђуппћ, 50 н.; Марко Ђуров. Ђу- 
ппћ, Тодор Пвановић н Савељт Вук. Гру- 
јнчић но 1 ф ; Грујнца Јован. Пешнћ, 50 
н; Машан Перов. Ђурпшић п Алекса 
Драг. Шћепановпћ по 1 ф.; Новнца Ник. 
Ђуипћ. 50 н ; Којо Периш. Беговић, Васо 
Влаг. Пчевић п Дамјан Сган. Ђуинћ по 
1 ф.; Савеља Грујнч. Вујовнћ и Бајо 
Нлнн. Велимнровић по 50 н.; Костахин 
Мнјај. Вујовнћ, Влажо Васов. Беговнћ, 
Јанко Драг. Шћенановпћ. Никола Благ. 
Ичелић п Кујо Драг. Шћепановић по 1 
ф.; Впдак Турч. 'Г^уннћ, 50 п.; Петко Плнп 
Дубннпћ. Јован Милов. Кековић. Дињо 
Спасој Кековпћ н Мпро СпасоЈ. Кековнћ 
по 1 ф.; Буљо Радој. Шћепаиовић, 1 ф. и 
50 н : Томеља Богд Ђуннћ, Павлс Благ. 
Ћупић, Турчни Миш. Оташевић, Видак 
Рлнг. Шћепановић п Мпло Ђурич. Вели- 
мнровпћ по 1 ф.; Рието Периш Сгаиато- 
внћ п Ђуро Радој Ђуппћ по 50 н.: Васко 
Рист. Нпколпћ н Јов.тн Лерншнћ Бтднј’т 
по 1 ф.; Глнгор Милољнћ п Панто Ј >ван >в 
Ннколнћ п > 50 и ; Јован Плнн. Радоњић 
и Јован Ђпк Кековнћ но 1 ф ; Рисгч'Iн: . 
Вукеаиовић. 2 ф.; Ђерпца Зек К омвнћ, 
Милош Зек. Ђуровић, Сганко Сав. «1».:.1Н- 
повнћ п Баро Пер Ђуричковнћ по 1 ф ; 
Богдан Мнлош. Ђуричковић 50 п.: Ђуро 
Шћеи. 'Буричковић н Ваео Перов. Бурпч- 
коинћ по 1 ф ; Милутнн Нер. Ђуричковнћ, 
Плија Ствов Ђурнчковић н Бтреч Пнкол. 
Ђуричковић но 50 н.; Спмон Радој. Ђурнч- 
ковић. Ђоко Радој. Ђурнчковић н Марко 
Томаш. Ђурнчковнћ по 1 ф; Перпшт Благ. 
Ђеричковић,'Г>уро Благ. Ђурнчковнћ. Аито 
'1>1 Ђурпчковић и Ваео Мншел. Ђурич- 
к >вић п > 50 и.; Шћепан Крц Ђуричковнћ 
и Јоваи Пеј >в Ђуричк' шћ по 1 ф.; Ђпро 
Јошов 'Јјурнчковнћ, . Ћкт Кусељ. Ђурнч- 
ковић, Мико Думел.. Ђурнчковић и Спа- 
сојс Благ. Ђурнчковнћ по 50 н.; Анго
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Јошов Ђуричковић, Бошко Петр. Ђурпч- 
ковић, Бојица Том. Ђуричвовић, Филип 
Благ Ђурнчковић. Блазко Периш. Ђурич- 
ковић и Симон Велнга Ђурнчковић по 1 
ф ; Благота Завига Радоњић, 50 н.; Мило- 
ван Аидр Лакнћевпћ. Велиша Андр Лаки- 
ћевнћ. Петар Голубовнћ и Вук Јовановнћ 
но 1 ф ; Таетко Пваи. Марковић н Јован 
Вук. Грујнчић по 50 н ; Јаков Бошк Мар- 
ковић. Тадор Риетовић, Фнлип Малиш 
Гавриловић. Никола Јанк Марковић. Бла- 
гота Беј. Ђуровић. Рнето Срд. Радоњић, 
Саво Јовановић н Радован Бошковић по 1 
ф.: Живко Иваиовић и Ђуран Сииовић по 
50 н ; Крсто Матовић, 1 ф.; Тодор Мпјато- 
вић, 50 и.; Павле Грујичнћ, 2 ф ; Филип 
Срдановић н Благота Кујовић по 1 ф.: 
Иван Перовнћ, Ђуро Перовић. Спаеоје 
Рајичевић и Благота Ђиканов Кековнћ по 
50 н.: Крсто Андр. Кековић, 1 ф.: Јован 
Дешнћ и Матпјаш Јанков Рапчевнћ по 50 
н.; Радован Матиј. РаичкоЕић, 1 ф.; Лазар 
Андрин, 50 н.; Мато Јоков. Вук Снмов и 
Радоња Стеванов по 1 ф : Впдак Кретов, 
50 н.; Радоје Јокс. Кековнћ, I ф.; Симо 
Јовапои, 50 и.; Спасоје Бећ. Кековић 1 ф.; 
Живаљ Радојев Раичевић, Вуча Радојев 
Ранчевић, Тнјодор Радојев Раичевић и Ве- 
лигаа Тодор. Кадија по 50 н.; Павле Ђу- 
ров и Мндак Стеванов по 1 ф.; Мнћко 
Стеванов, 50 н.; Илија Ђуров, Симон Ми- 
лићев. Крето Мирков н Бусјаи Зеков по 
1 ф.; Лазар Богдаиов. Никола Богданов, 
и Новпца Богданов ио 50 н.; Шалета Ра 
ичев, Еремнја Драгов п Мркнша Перов по 
] фнории Мптар Шојов Кековпћ н Јевто 
Рнстанов Ксковић ио 50 новчнћа.

Свега: фнор. 49020
Одирије: ф 22655-78; окаж. 26636,-брава 75,- 
Укуино: „ 22545*98; „ „. 16036; „ 75.

• п чела 1.
(II а ст а н и I. в ее.)

Р А 3 II Е Б И Л> Е III К Е.

(Доброчинство у Русији.) — Мало 
има народа у којих је доброчинство тако 
развијено као у Русији. Руен, оеобито рус- 
ки сељацп, сматрају да је тешки грнјех 
ма чим не помоћи ономе, који помоћн 
тразки или му потребује туђа помоћ, или 
не датп милостињу. Отудаје Русији пови- 
кло много добротворннх друштава, која 
школују еиромашну зкенску дјецу, помазку 
сиромашне зкене, дјевојке, људе, отварају 
радионице за оне који рада немају, граде 
станове за сиротињу, склонншта за старе 
и немоћне п за напуштену дјецу, отварају 
болнице, п етручне школе у којима се 
омладина мушка и женска учи разнпм ра- 
довима, дају храну одјело п новчану помоћ 
иотребннма, дају помоћ младпм Словенпма 
за више образовање у великпм школама итд.

У књизи „Русија на крају 19 вијека,“ 
коју је спремно Коваљевски, а штамнаго 
руско министарство финансија, изннјети су 
подаци о доброчннетву у Русији. Из тих 
података види се да је у Руеија било у 
1897 год. 2362 прнватна добротворна дру 
штва, освм друштава која стоје под зашти- 
том руске царпце Највише има друштава

ТТетрограду н Москви, а на добротворне 
иотцебе највише врилазку годишње руски 
трговачм редови — око 1,125 000 рубаља, 
загнм 'рајјанп, па занатлпје, а за њима 
еељаци. Руско миниетарство полиције даје 
годишн.е један мплијун рубаља, губерниј- 
ски одбори дају још внше. Оеим тога дају 
доста поједини редови и еенафи, а варошке 
општине иретекле су еве. У годчнн 1893 
издале су варошке ошнтине 6,000 000 ру- 
бал.а номоћп епротињи.

Добротворни зтводи, које је прије 
103 годпне оеновала царица Марија. н који 
сад етоје под заштитом царпце Марије 
Феодоровне, нмају преко 13 милијуна ру- 
баља капитала. Годпшње троше око три 
мнлијуна рубаља на разноврсиу помоћ сн- 
ротињч. „Царске човјекољубиво друштво" 
пма преко двнјеета добротворнпх завода, 
нма преко 17 милијуна рубаља капнтала, 
издржава заводе п еваке гсднне издаје 
1,050.090.

Најновнја је добротворна установа 
„иопечитељство“ о домовима трудољубља 
и радинчкнм домовима Ова установа стоји 
под заштнтом младе царице Алекеапдре 
Феодоровне, основана је 1895. има 124 
дома трудољубља за Одрасле н 34 за дјеЦу, 
102 друштва која ее брину о кућама дру 
штвепим, 21 занатеку радноницу п нско- 
ннко десетака завода за дјсцу, у којпма 
раднпце и радаици остављају своју дјецу, 
док су на раду, те дјеца нмају његу и 
храну. Понечптељство нма више од милијун 
руба.-ва капитала, а од државс ирима го- 
дншње 235 000 рубаља помоћн ссим што 
га почлзку разнн добротвори.

Алн све ово огромно доброчннетво, 
којо потнче из цареких дворова н пз колнбе, 
нпје довољно Русима. нећ хоће да га рсгу- 
лншу законом. Руекн дрзкавнн савјет као 
законодапна власт сада нзрађује закон о 
јавном и обавсзном доброчпнству.

-------------

БЕЧ, 27 јануара. — Рајхсрат 
је пзабрао с-а 344 од 374 гласа умје- 
реног Њемца грофа Фетера за про- 
сјодника, а за потпрееједнике умје- 
реног Њемца Праде-а и Чеха Зацека.

БУКАРЕШТ, 27 јануара. — 
Карп јо саопштно камари н сенату 
оставку кабггаета Парламенат је 
одложен.

ПАРИЗ 28 јануара. — Рускк 
Цар је послао Валдек Русо-у Стани- 
славов ордоп.

МАДРИД, 28 јануара. — Групе 
манифестаната већнном фацп саку- 
нљалн су се пред станом Језунта. 
Полиција је внше пута разгонида 
мапифестанте. Мнозиња су уапшени.

РИМ. 29 јануара. — По листо- 
впма ће Занардели саставити нови 
кабпнет, у који би уљегли: Таолити 
упутраппвих дјела, Прннетн спољ- 
них. Фортнс графевина, Гвићардинп 
финанса. Капели агрнкултуре.

БУКАРЕШТ, 29 јануара. — 
'Бо})фо Кантукузен. вофа консерватн- 
ваца, овлашћен је да састави нови 
кабннот.

МАДРИД, 29 јануара. — Јучер 
су се поновили нереди против језу 
ита. Полиција учествовала. Бише 
рањених, 26 уапшено.

МАРДИД 30 јануара. — Ма- 
нифестације притив језуита поновиле 
су се у Гранади п Валенси и вас 
дан трајале.

СОФИЈА, 30 јануара. — Јучер 
су довршенн пзборн законодавни. 
Изабрано је 48 владиппх, 31 цанко- 
виста, 27 демократа, 23 стојпловнста, 
13 аграраца, 5 радослависта, 3 ужа 
нзбора, резултат једног пзбора још 
пепознат.

ВЕЧ, 30 јануара. — Рајхсрат 
јо пргшио предлог Гроса, да се нза- 
бере одбор, који ће проучити изјаву 
Арцидуке Франца Фординанда од- 
носно вјенчагва са грофнгном Котек.

БУКАРЕШТ, 1 фебруара. — 
У сенату н у камари прочнтана јо 
изјава владина, да је Краљ, пошто 
је консултнрао разне уставне фак- 
торе, позвао Карпа, да повучо на- 
траг оставку кабинета, не могавгнп 
Кантакузен саставптп ново мини- 
старство.

МАДРИД, 1 Фебруара. — У 
Сантандер манифестанти су ггродрлп 
у мапастнр Кармелитанаца, плије- 
нили га и бацили ватру, коју је 
полпцнја утулнла. Друге групе ма- 
нифестаната каменовало су сво ма- 
настире и оиископски стап.

Англо-бурски рат.

БЕЧ, 27 јануара — По „Дајт- 
шнационал КореспондонгЦ Шеиерер 
ће ннтерпелирати пресједника мпигг- 
старског савјста о изважању оружја 
нз Аустроугарске у Инглеску и ип- 
глеске колоније, н тражиће да мини- 
стар ииостраггих дјела нзрази Кри- 
геру симпатије аустријских иарода.

ХАГ, 28 јануара. — Министри 
тгортогалскп п холандскн повраћају 
се гга своЈа мјеста. Инцидонт са 
холандским консулом у Лоренцо- 
маркозу пзравнат јо Портогал је 
доиустпо да се копсуо Пак поврати 
па својо мјесто.

ХАЈДЕЛБЕРГ, 28 јануара. — 
„Рајтер“ доносгг, да су Бури јучор 
ударнли на воз измефу Драјлинг- 
тптата н Блакфонтена и разрушилн 
локомотнву мнном. Сви путннцн 
рагненп, деветпгва тешко.

ПРЕТОРИЈА, 29 јанара. — 
Инглези су заузели Ермоло. Луис 
Бота ударно је на Смнтдорјена код 
Ботвела, и бно је одбнјен. Бури су 
изгубили 21 мртивих и много рање- 
ннх, а Инглезгг 24 мртва п 53 ра- 
њена.

ЛОНДОН, 31 јануара. — Лн- 
стови допосе нз Преторпје внјест да 
је Девет прешао Орањеривар иа 
сјеверу Норвалспонта и да маршнра 
на Филнпстовн Пет одјељења пн- 
глеске војске слиједо га.

ЛОРЕНЦОМАРКЕЗ, 31 јан. — 
„Рајтер“ доносн да се појавила гроз- 
ница јака извапредна. Миого смрт- 
них случајева.

ДУРБАН, 1 фебруара. — Френч 
јо са успјехом ударпо на Буре код 
Ермола, гдје су Бури изгубили 40 
мртвих и 200 заробљених

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС.

Изашли еу из штампе школски уц- 
бсници :

РАЧУНИЦА за трећи рдзред основни-
јех школа, израднли Ђуро ЦоиовиК и Ам- 
дрија ЈовипевиЛ. Цетиње, К. Ц. Државна 
Штампарија 1930. Цчјена 30 новчића.

СРПСКА ГРАМАТИКА за трећи к чет- 
врти разред основнијех школа у Књаже- 
вини Црној Гори, саставио Ђуро Шиадијер. 
Цетиње, К. Ц. Државна Штамиарнја 1900. 
Цијена 35 новчића.

Могу се наручити н купити код Врсе 
К. Ц. Повлаш&е.не Књижаре П. М. Калу- 
ђеровића на Цетнњу (СеФ^пе. Моп1епе§то.)

Цетиње, 18 Новембра 1900.

Број 348/дз.

У II Ц А В А
ДРЖАВНЕ ШТАМИАРНЈ Е.

О Б Ј А В А.

Першпа Стовов Појовић, с Ора- 
ха, прије 6 годппа отишао јо у Бу- 
гарску. Од иазад три годино иема 
од њега гласа, с тога се умољавају 
они, којп би што о помепугоме зна- 
лп, да пзвијесте

Број 97.
Цетиња, 8/1 1901.

КЊ. МИН. ИНОСТР. ДЈЕЛА.

(2-3)

О б ј а в а.

Продајем моју пмовпиу иа Аи- 
дријевици: двокатиу кућу са осам 
соба, велпким са запада и малим са 
пстока балконом п буиаром; воћ- 
њак од 500 коријена шљнва које 
рафају н вшним бројем мањих и 
другог воћа; 13 рала подводне земље 
до куће, а 10 безводно; 15 листо- 
сјека церово горе до куће: два вели- 
ка букова гаја; моје право у комуиу, 
планинн п вофеннцн.

Ко бн желио купигн, нек се 
пријави потписаноме у што краћем
року, гдје ће добити врло повољне 
услове.

Андријсвица, 21 децембра 1900. г.

Ноп Богдан Лалевић.

0 Б Ј А В А.

Срдан Филипов Николпћ нз села 
Пожара под Острог, у назад 40 го- 
дпна пошао је у Србнју оставивши 
овамо своЈ’е имање. Није се јављао 
своима ггма око 35 година, те се но 
зиа је ли жив или не; зато со исти 
позива: Ако је у животу он пли ко 
од њега нека о себи јавп гготписа- 
томе; у противном случају сматраће 
се да је ггостао, то ће се његово 
ггмање уступити коме припада у 
нашљедство.

Вражегрмци, 19 јаиуара 1901.
Број 10.

капетан Дамјан В. Перовић.

,2_з,

О Б ,Ј А В А.

Успостављајући поновну ило- 
витбу са паробродом „Даница“, која 
ће слиједитн кроз који дан измефу 
РнЈ’еко, Вира, Плавнице и Скадра и 
обратно, дол>епотпнсацо прпморано 
је усљед повећаних трошкова п 
поскупљивања ћумура, повисити цп- 
јену за превожњу путника и роб>о 
као ииже назначено:

III. клаоа I. класа
Од 1’ијеке до Скадра и.тн обратно фиор. 3. — ф. 6. —
Од Подгорицв до Скадра п 2. 50 ф. 6. —
Од Вира до Скадра л 2, — ф. 4 —
Од Ријеке до Нодгорице п л 1, 40 ф. 2. 80

Од 1’ијеке до Вира г, л 60 ф. 1. 20
Од Нодгорице до Вира п л 1. 2Г ф. 2. 40
Од Плаваицс до Вира л - 00 ф. 1.2)
Од Плавиице до Ријеке п 1. 20 ф. 2 40
Од Плавнице до Скадра п 1. 80 ф. 3. 60

За ггревоз трансита с Обота у 
Подгорицу плаћаћо се 1 фиор. за 
сваке 100 кила.

Подгорица, 7 фзбјзуара 1901.

тна АЧ61.0-!тТЕМЕСКШ 
ТгаИјпд Со., ИЈ.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ.

Приликом смрти нашег милог снпа
Д У Ш А Н А

који се пресели у вјечност 10 јану- 
ара у трећој години свог млаЈушог 
живота. — Сматрамо за дужност да 
овим путсм изјавимо своју искрену 
благодарност на саучешћнма у нашој 
жалостн. Г. Управнтељу Ш Попо- 
нпћу, г. ком. Блажу Бошковићу. г. 
Шаку Филиповићу, г. Стеву Вујано- 
вићу с госпођом, г. Јевту Петковнћу 
с госпођом, г. кап. Нику Поповићу. 
г. попу Впдаку Ноповићу, г. Саву 
Кустуднћу. г. г. учитељима Пешићу 
— Бацковнћу н мојим колегама Под- 
горица — Ријека — Цетнње.

Благодаримо г. учнтељу Јовано- 
впћу с ђацима, грађанству оба пола 
варошп Даниловграда, којн лично 
присуствоваше спроводу и покојннка 
нспратише до вјечне куће.

Особггта хвала г. Др. Огњено- 
внћу којп се својски заузнмао око 
покојника

Хвала свакоме, ма којим путем" 
нрнсуствовао нашој големој а понов- 
љеној жалостп — за незаборављеннм
Зеком.

Данилокрад, 25. Јануара 1901. 
ОжалошКеаи родитељи :

Мирунап Кињо Јовићевић, Поштан- 
ско-Телеграфски чиновник.

Уродннк: Др. Л. Томановић. Издавалац: Државна Штампарија, Ц Државној Штампарији.


